

Отчет по итогам
IV научно-образовательной конференции терапевтов и кардиологов Сибири и
Дальнего Востока

26 апреля 2024 года в онлайн режиме состоялась IV научно-образовательная конференция терапевтов и кардиологов Сибири и Дальнего Востока.

В качестве организаторов конференции выступили ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации и Фонд содействия развитию кардиологии «Кардиопрогресс».

Программа конференции включала 4 симпозиума, посвященных наиболее актуальным вопросам терапии и кардиологии в клинике внутренних болезней. В рамках программы было представлено 24 доклада экспертов и клиницистов из 10 городов России (5 федеральных округов РФ). Работа конференции проходила в рамках ряда секционных заседаний: «Актуальные вопросы респираторной патологии в клинической практике», «Калейдоскоп внутренней патологии», «Сложные вопросы кардиологической практики», «Избранные вопросы терапии и кардиологии». Тематика конференции охватывала широкий спектр направлений:

- совершенствование организации помощи терапевтическим и кардиологическим больным;
- актуальные вопросы внутренних болезней;
- коморбидные заболевания (состояния) в практике терапевта и кардиолога: особенности диагностики, лечения, профилактики;
- неотложная и скорая помощь при сердечно-сосудистых и других соматических заболеваниях;
- новые медицинские технологии в диагностике, лечении, профилактике и реабилитации кардиологических больных.

В конференции приняли участие 238 врачей, фельдшеров, клинических ординаторов и студентов из пяти федеральных округов России. Наибольшее число слушателей было зарегистрировано из Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Среди слушателей 38 % составили терапевты, 25 % кардиологи и 37 % других специальностей. Спикерами конференции были специалисты ведущих медицинских научно-исследовательских центров и учреждений высшего образования России из Москвы, Омска, Хабаровска, Владивостока, Читы, Кемерово, Майкопа, Твери, Тюмени.

Как отметил д-р мед. наук, профессор, президент Фонда Кардиопрогресс, руководитель отдела вторичной профилактики ХНИЗ Национального медицинского

исследовательского центра терапии и профилактической медицины Минздрава России, член президиума РКО, иностранный член АМН Республики Таджикистан, Мехман Ниязи оглы Мамедов (г. Москва), доклады представителей медицинского научного сообщества были посвящены самым актуальным вопросам, таким как совершенствование организации помощи терапевтическим и кардиологическим больным, профилактике соматических заболеваний; внедрению новых медицинских технологий в диагностику, лечению и реабилитации кардиологических, пульмонологических и терапевтических больных; факторам риска, возникающим при сердечно-сосудистых заболеваниях, коморбидным заболеваниям (состояниям) в практике врача-кардиолога и терапевта.

В рамках секционного заседания «Актуальные вопросы респираторной патологии в клинической практике» важные направления диагностики хронической обструктивной болезни легких с учетом современной парадигмы диагноза, изменчивости факторов риска заболеваний и региональных особенностей представила д-р мед. наук, профессор, главный терапевт ДФО, директор института Терапии и Инструментальной диагностики ФГБОУ ВО ТГМУ Минздрава России, Невзорова Вера Афанасьевна (г. Владивосток). Были представлены доклады, посвященные дифференциальной диагностике множественных очагов в легочной ткани (Усачева Е.В., Омск), современным возможностям терапии ХОБЛ и БА (Закова Хелимская И.В., Хабаровск), персистирующих вирусных инфекций в пульмонологии (Суровенко Т.Н., Владивосток), острого бронхита (Вершинина М.В., Москва) и инфекций верхних дыхательных путей (Замахина О.В., Омск).

Секция «Калейдоскоп внутренней патологии» была открыта докладом д-ра мед. наук, профессора, и.о. ректора Читинской государственной медицинской академии Ларевой Натальи Викторовны, посвященным проблемам ведения коморбидных пациентов с фибрилляцией предсердий и ХБП. В рамках секции обсуждались частные вопросы дефицита гормонов, витаминов и микроэлементов (Серебрякова О.В. (Чита), Друк И.В. (Омск), Панева М.А. (Омск)), диагностической и лечебной тактики при остеопорозе (Царенок С.Ю. (Чита)), АГ (Романова Е.Н. (Чита)).

Секционное заседание «Сложные вопросы кардиологической практики» было открыто докладом, освещавшим актуальный взгляд на вовлечение миокарда в патологический процесс при тиреотоксикозе в рамках континуума тиреотоксического сердца (Мамедов М.Н., Москва). Доклад главного специалиста-кардиолога СФО, академика РАН, д-ра мед. наук, профессора Ольги Леонидовны. Барбараш (Кемерово) был посвящен современному состоянию, спорным вопросам и перспективам совершенствования тактики ведения пациентов с ОКС. В этой секции были обсуждены проблемы диагностики и

прогнозирования исходов ИБС (Корецкий С.Н., (Москва), Арабидзе Г.Г. (Москва), лечебной тактики при АГ (Гапон Л.И. (Тюмень)).

Завершилась конференция секцией «Избранные вопросы терапии и кардиологии», в ходе которой были освещены вопросы диагностики, лечения и профилактики ХНИЗ, — жировой болезни печени и болезней билиарного тракта (Лялюкова Е.А. (Омск), Жачемук С.К. (Майкоп), Пирогова И.Ю. (Москва)), СД 2 типа у пациентов кардиологического профиля (Сафронова С.С. (Омск), Савченко М.В. (Омск)), ИБС (Юхина Ю.Е. (Омск), Дедов Д.В. (Тверь)).

Запись всех лекций будет доступна для просмотра с 03 мая 2024 года на официальном сайте Фонда Кардиопрогресс www.cardioprogress.ru.